Matematiska Institutionen, KTH

Nagra ovningar till den 7 december, Diskret matematik IT2, ht07.
1. Visa att om for varje par av noder x och y i en graf G med n noder géller att
6(x) +d(y) =n—1
sa ér grafen sammanhingande.

2. Visa att for varje bipartit graf G med n noder giller att

e< (g)2

3. Betrakta en graf G med nodméngden V' och kantméngden E. Komplement grafen G till G
har samma nodméngd V' som G men G's kantméngd bestar av de kanter som inte finns i £,
dvs det gar en kant mellan noden = och noden y i G, precis da kant mellan x och y saknas i

G.

(a) Antag G har valenssekvensen 61, da, ..., &,. Bestim valenssekvensen for G.
(b) Visa att om en graf G med n noder #r k-regulir sa giller att G &r n — 1 — k-regulér.

(c) Bestdm alla 5-regulira grafer med 8 noder.

4. Visa att om valensen av alla noder delas av primtalet p # 2, dvs p | 6(v) sa giller att talet
p delar antalet kanter e, dvs p | e.

5. Hur manga noder kan en graf med 28 kanter ha som mest om valensen hos varje nod é&r
minst 3.

6. Visa att om en graf G #r osammanhingande si maste grafens komplement G vara sam-
manhéngande.

7. Tas en kant bort fran K5 blir den sa erhallna grafen planér. Visa detta.

8. Antag G &ar en sammanhéngande 4-regulér graf som dessutom &dr plandr. Hur manga omraden
har en plan ritning av G om G har 16 kanter.

9. Visa att om samtliga cykler i den planera sammanhéngande grafen G har lingd minst k£ > 3

sa galler att
k

e < (7=5)(v - 2).

Anvind sedan detta for att visa att den s k Petersens graf

a b ¢ d e f g h 1 j
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inte dr planér.



